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Partie 1 : la comptabilité générale

Vous €tes la responsable comptable de la société TEVAITE, qui fabrique et
commercialise des outils industriels.

Dossier n°1 : les immobilisations

La société¢ TEVAITE a procédé a la cession des 2 immobilisations ci-dessous :

Immobilisations Date Prix Durée de | Mode d’amortissement
d’achat d’achat vie

Matériel industriel | 9/10/N-3 | 7300000 |7 ans Linéaire
A

Matériel industriel | 17/5/N-4 | 8 900 000 |5 ans Dégressif
B

Immobilisations Date de Prix de
cession cession

Matériel industriel | 4/2/N 2 600 000

A

Matériel industriel | 26/8/N 3700 000

B

e Le coefficient dégressif applicable pour une durée de vie de 5 ans est égal 4 1.75.
e [aTVA estde 16%.
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. Réaliser le plan d’amortissement de ces 2 immobilisations.
. Réaliser le tableau de cession de ces 2 immobilisations.
Enregistrer les écritures nécessaires au 31/12/N.
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Dossier n°2 : les stocks

o Un inventaire des stocks a été réalisé au 31/12/N.

Voici I’extrait de la balance des comptes avant inventaire au 31/12/N :

Intitulé des comptes Soldes débiteurs Soldes créditeurs
Dépréciation des matiéres 3 530 000
premieres

Dépréciation des en-cours de 1 460 000
production de biens

Dépréciation des produits 870 000
finis

Dépréciation des 470 000
marchandises

L’€état des dépréciations sur stock au 31/12/N est le suivant :

Dépréciation des matiéres premiéres 1 160 000
Dépréciation des en-cours de 2 840 000
production de biens

Dépréciation des produits finis Néant
Dépréciation des marchandises 1 890 000

1. Enregistrer les écritures relatives aux dépréciations sur stocks au 31/12/N.



Dossier n°3 : les ajustements des comptes de gestion

La societ¢ TEVAITE a €émis un emprunt obligataire sur le marché financier par
I'intermédiaire d’un établissement de crédit. Les frais d’émission facturés s’élévent a
1 400 000 XPF. La Direction souhaite procéder a I’étalement de ces frais sur la durée
de I’emprunt, soit 7 ans a compter de 1’exercice N.

Enregistrez les écritures au 31/12/N et au 31/12/N+1.

o Voici I’état des charges et produits a régulariser au 31/12/N :

La prime annuelle d’assurance incendie d’un montant de 200 000 XPF a été réglée le
08/11/N et couvre la période du 01/11/N au 31/10/N+1.

L’entreprise a investi une partie de ses liquidités dans un immeuble 4 usage
d’habitation. Les loyers sont habituellement pergus d’avance pour leur montant
trimestriel. Le 11/12/N, Pentreprise a pergu pour 340 000 XPF de loyers qui concernent
la période du 1/12/N au 28/02/N.

Un client nous a retourné le 27/12/N des marchandises pour 620 000 XPF HT (TVA de
16%). La facture d’avoir ne sera établie que début janvier N+1.

Nous avons réglé au comptant le fournisseur TAMALI le 28/12/N pour un achat de
marchandises d’un montant HT de 3 580 000 XPF HT (TVA de 16%). La livraison ne
sera effectuée par le fournisseur que le 02/01/N+1.

Enregistrez les écritures au 31/12/N et au 31/12/N+1.



Partie 2 : les emprunts

La société pour laquelle vous travaillez souhaite effectuer un emprunt aupres d’un
établissement de crédit d’un montant de 48 000 000 XPF, a un taux d’intérét de 7%. La
Direction hésite entre trois modes de remboursement sur une durée de six ans :

Le remboursement in fine
Le remboursement par amortissements constants
Le remboursement par annuités constantes

. La Direction vous demande de présenter les trois tableaux de remboursement de

I’emprunt

. Apres réflexion la société opte finalement pour le remboursement par

amortissements constants. L.’emprunt a été contracté le 1¥ avril N et la premiére
annuité sera remboursée le 1% avril N+1. Enregistrez toutes les écritures relatives
a cet emprunt pour les exercices N et N+1.



Partie 3 : notions comptables et financiéres

L’information comptable se compose au minimum de certains éléments, lesquels ?
Expliquez I’objectif de chacun de ces éléments.



Partie 4 : controle de gestion et finance d’entreprise

Un hypermarché se caractérise par une rotation de stocks de produits alimentaires trés
rapide, par le paiement comptant de ses clients, par un important crédit fournisseur et
par des frais généraux trés faible. Le cycle d’exploitation dégage-t-il un besoin de fonds
ou, au contraire, un excédent de fonds ?

Expliquez I’importance du cycle d’exploitation dans une entreprise et I’impact sur les
flux de trésorerie.



